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Supervulkani 
 
Supervulkani predstavljaju najače i najopasnije vulkane na Zemlji. Smatra se da 
predstavljaju najveću prirodnu silu od koje veća sila danas postoji samo u svemiru. Ima 
ih oko 40, od kojih je većina ugašena. Jako retko prorade i tad mogu dovesti do velike 
katastrofe. U stanju su da promene izgled čitavog kontinenta, da promene globalnu klimu 
planete i drastično smanje broj živih bića na Zemlji. 
Sam termin supervulkan označava erupciju vulkana magnitude 8 na indeksu 
eksplozivnosti vulkana. Index eksplzivnosti vulkana je skala od 8 podeoka od 1 do 8 koji 
pokazuju koliko lave i pepela se izbaci tokom erupcije. Tako na primer erupcijom 
vulkana Sveta Helena je 1980. godine izbacio 2 kubna kilometra lave i pepela a bio je 
jačine 1 na IEV. Erupcija supervulkana bi izbacila više od 1000 kubnih kilometara 
materijala. 
Osnovna razlika između supervulkana i običnih vulkana je u tome što kod supervulkana 
magma se nalazi u velikim komorama koje se nalaze svega nekoliko kilometara ispod 
površine. Komora se polako stalno dopunjuje pri čemu se povećava i pritisak. Usled 
povećanja pritiska dolazi do podizanja tla. Kada pritisak postane dovoljno jak dolazi do 
erupcije. Pri erupciji supervulknana ne dolazi do formiranja kupaste planine već ogromne 
kružne kaldere. Ovi vulkani se zapravo urušavaju u prostor iz koga najpre iskulja magma 
i pepeo kog ima dovoljno da prekrije desetine hiljada kvadratnih kilometara površine 
debelim naslagama. Kod erupcije se takođe izbacuje velika količina sumpora i pepela, 
kojih ima toliko puno da bi moglo izazvati nuklearnu zimu. Na slici br. 1 mogu se videti 
mesta nalaska nekih od supervulkana. Najpoznatiji supervulkani današnjice su Jelovston i 
Toba, 
 
 

 
Slika br. 1 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

